
Casas de Direito 

Análise da Notoriedade 

 

Numa breve avaliação da notoriedade das Casas do Direito, a Afrosondagem realizou, em 
meados do mês de Abril corrente, um inquérito junto de 559 indivíduos, seleccionados 
aleatoriamente nas ilhas do Sal, Maio e na cidade da Praia. Foram realizadas 119 entrevistas na 
Praia, 211 no Sal e 229 no Maio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As Casas do Direito nos concelhos têm uma notoriedade hoje bastante elevada, fruto das 
campanhas de sensibilização frequentes e actualmente em curso. Cerca de 93% dos inquiridos 
nos domínios de estudo ouviram falar dessa instituição, em particular no Maio e no Sal em que 
essa proporção ronda os 95%. 

 

Alguma vez ouviu falar das 
Casas do Direito? 

Concelho 
Sal Maio Praia Total 

Sim 94,3% 95,2% 85,7% 92,8% 
Não 5,7% 4,8% 14,3% 7,2% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Sal
211
38%

Maio
229
41%

Praia
119
21%

Número e Distribuição Percentual da AMOSTRA por 
SEXO

18 - 24 anos
94
17%

25 - 34 anos
130
23%35 - 44 anos

142
25%

45 -54 anos
101
18%

55 - 64 anos
65
12%

65  anos e mais
27
5%

Número e Distribuição Percentual da AMOSTRA por 
ESCALÕES ETÁRIOS

Sem Instrução
54

10%

EBI
264
47%

Secundário
214
38%

Pós-Secundário
27
5%

Número e Distribuição Percentual da AMOSTRA por 
NÍVEL DE INSTRUÇÃO

Solteiro(a)
333
60%

Casado(a)
130
23%

União de Facto
64
11%

Separado(a)/Div
orciado(a)

7
1%

Viuvo(a)
25
5%

Número e Distribuição Percentual da AMOSTRA por 
ESTADO CIVIL



O principal meio de conhecimento das Casas de Direito é a televisão. Cerca de metade dos 
inquiridos afirmam ser esse o meio pelo qual tiveram conhecimento da existência das Casas do 
Direito. Segue-se a rádio, mencionada por quase 40% dos inquiridos. Todos os restantes meios 
não têm relevância significativa. 

 

Através de que meios ouviu 
falar das Casas do Direito 

Concelho 
Sal Maio Praia Total 

Rádio 54,3% 20,2% 51,0% 39,3% 
Jornais 6,5% 1,4% 1,0% 3,3% 
Televisão 30,2% 66,5% 45,1% 48,4% 
Brochuras   0,5%   0,2% 
Site internet 1,0%     0,4% 
Amigos/vizinhos 6,0% 11,5% 2,9% 7,7% 
 Outros meios 2,0%     0,8% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

Cerca de 88% dos inquiridos afirma nunca se ter dirigido a uma Casa do Direito. Nestes 
domínios de estudo, no Maio é onde a proporção dos que já recorreram a essa instituição é 
superior. No Sal, pelo contrário, essa proporção à mais baixa, 4,5%, cerca de 1/5 do valor no 
Maio.  

 

Nos últimos 12 meses alguma 
vez visitou as Casas do 
Direito? 

Concelho 

Sal Maio Praia Total 
Sim 4,5% 21,1% 9,8% 12,5% 
Não 95,5% 78,9% 90,2% 87,5% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

Cerca de 40% dos inquiridos afirma conhecer os serviços prestados nas Casas do Direito. Entre 
aqueles que o afirmam, 44% afirma ser a informação sobre os direitos dos cidadãos, 33% 
mencionam o aconselhamento jurídico, 30% a prestação de assessoria jurídica e 7% a defesa 
contra a violência doméstica. 

 

Sabe quais os serviços 
prestados nas Casas do Direito? 

Concelho 
Sal Maio Praia Total 

Sim 24,7% 50,0% 51,0% 40,5% 
Não 58,1% 49,5% 46,1% 52,1% 
NS/NR 17,2% 0,5% 2,9% 7,3% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 



Serviços prestados na Casa do 
Direito 

Concelho 
Sal Maio Praia Total 

Informar sobre os Direitos  dos 
Cidadão 15,0% 56,7% 43,9% 44,4% 

Aconselhamento/Acolhimento 
Juridico 45,0% 26,8% 34,1% 32,6% 

Defesa contra Violencia 
Domestica 15,0%   17,1% 7,3% 

Prestar accesoria Juridica 35,0% 27,8% 31,7% 30,3% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 


